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Cum putem urma lui lsus 

După cum spune Dumnezeu prin Cuvântul Lui, toti 
oamenii au păcătuit. Rom. 5 :12. Toti s'au lipsit de 
slava Lui şi toti au căzut în puterea întonerecului, 
Fapte 26 :18 fără putinţă de a se mai ridica prin ei 
înşişi; căci omul venit în lume, este carne păcătoasă. 
Gen. 6 : 3 . loan 3 : 6 . „Toţi s'au abătut şi au ajuns 
nişte netrebnici. Nu este niciunul care să facă binele, 
niciunul măcar". Rom. 3 :12. 

Dumnezeu însă ca un Tată binevoitor şi plin de 
dragoste n'a putut privi indiferent sau nepăsător la 
perderea omului creat de El după Chipul şi asemăna
rea Sa, şi pentru aceea a trimes pe Domnul nostru 
lsus Hristos1, ca pe omul căzut în păcat şi mort în 
fărădelegi, să-t readucă la starea de sfinţenie în care 
a fost creat, împăcâhdu-1 cu Dumnezeu. II Cor. 5 :18. 
Astfel prin Domnul lsus, omiulufi i s/'a deschis uşa ca 
să poată intra în locul de •fericire clin care strămoşul 
nostru Adam a fost gonit fără| a i Iste da posibilitatea 
ca el să poată reintra. Geneza 3 :24. loan 10.: 9. 

Prin neascultare, omul a devenit un duşman al lui 
Dumnezeu, fiindcă a necrezut pe Dumnezeu 
şi a crezut pe diavolul. Şi după cum 
am zis mai sus; Dumnezeu a voit să se împace 
cu acest duşman. O împăcare dreaptă şi durabilă însă 

„Dacă voieşte cineva să vină după Mine, 
să se lepede de sine, să-şi ia crucea şi 
să (Mă urmeze." Mat. 16 :24. 

cere anumite condiţii dintr'o parte şi din alta. Dum
nezeu a spus în sfântul Lui Cuvânt cari sunt condi
ţiile prin care omul certat cu Sine, poate deveni 
prietenul Său şi poate moşteni locul de fericire 
vecini că. 

In lume se întâmplă de multe ori împăcări ne
drepte; când cel tare răpeşte dreptul celui slab. Se 
întâmplă judecăţi nedrepte; când cel sărac este apă
sat şi se dă dreptate celui bogat, etc.. Lucrul acesta 
însă nu se poate întâmpla la Dumnezeu. El priveşte 
deopotrivă pe toţi oamenii. El i-a văzut pe toţi pă
cătoşi. El a văzut păcătos pe cel sărac, ca şi. pe 
cel bogat; pe cel slab ea şi pe cel tare; pe oel în
văţat, ca şi pe cel neînvăţat. In faţa tuturor oameni
lor. El a pus viaţa şi moartea; raiul şi iadul: pe 
pe lsus Hristos şi pe diavolul, şi a lăsat omului li
bertatea să-şi aleagă pe care voieşte.ş Pe aceia cari 
din propria lor voinţă îşi aleg moartea, iadul şi pe 
diavolul, El îi Iasă ca să ajbe parte de ele, însă 
ochii Lui se îndreaptă spre cei ce aleg pe lsus 
Hristos şi în El viaţa şi raiul. După ce aceştia s'au 
hotărât să aleagă pe lsus1 Hristos, El plăteşte pentru 
ei preţul răscumpărărei, mai bine zis îi cumpără- din 
puterea, păcatului. Această cumpărare nu se poale 



face în schimbul unor monede de argint sau aur ci 
ea se face cu însuşi sângele lui Hristos. I Petru 
1 :18—19. După ce omul a devenit proprietatea lui 
Dumnezeu, răscumpărat în felul acesta, Dumnezeu 
îi arată mărirea viitoare la care îl face părtaş. El 
îi spune că ia pregătit în cer „o moştenire njestrică-
cioasă şi neîntinată şi care nu se poate vesteji. El 
îi arată că comorile cereşti sunt de aşa natură că nu 
pot fi roase de molii, nici mâncate de rugină şi nici 
furate de hoţi- El îi- spline că acolo când va ajunge 
nu va mai flămânzi, nu va mai înseta, nu va mai su
feri de arşiţă căci lsus Hristos îl va mângâia în veci. 
El îi spune că acolo va şedea la masă cu Avraa'm, 
Isac, Iacob şi cu toti proorocii. El îi spune că acolo 
va fi asemenea lui lsus Hristos şi va străluci ca soa
rele, etc., etc.. 

In timpul însă când îi spune şi îi arată toate aceste, 
cere dela el (dela omul care îi urmează) ca, să se 
lepede de sine, să-şi ia crucea şi aşa să-I urmeze. 
El îi mai arată omului că neîndeplinind aceste două 
conditiuni, nu-I poate fi ucenic şi nu se poate bucura 
de moştenirea lucrurilor descrise mai sus. 

Pentruca omul sau mâi bine zis creştinul zilelor 
de azi, se poată-avea o cunoştinţă despre lucrarea 
lui Dumnezeu, Dumnezeu i-a pus înainte un alt 
popor ca să-i servească drept plidă. Şi acel popor 
a fost poporul lui Israil pe care Dumnezeu 1-a, steos 
din pământul Egiptului. Acest popor a ieşit din 
Egipt, dar a pierit în pustie, pentruca nu a ieşit 
lepădat de sine însuşi, decât şi-a mai rezervat unele 
lucrări, fapte şi obiceiuri din Egipt. Nefiind lepădat 
de sine, nu a putut îndura cu răbdare suferinţele 
călătoriei prin pustie şi a cârtit împotriva lui Dum
nezeu. Să ne însemnăm bine un lucru: poporul Iui 
Israil nu ,a putut înşela pe Dumnezeu; el n'a putut 
moşteni Canaanul în vremea când în pustie a dat 
dovezi că nu s'a lepădat de firea sla din Egipt, ba 
chiar a dorit Egiptul în inima sa. 

Dela noi cari urmălm astăzi Domnului, dela noi 
aceia cari ne-am pus încrederea în Dumnezeu şi do
rim să moştenim împărăţia Lui, dela noi se cere să 
ne lepădăm de noi înşine. Acest lucru nu ni-1 cer 
oamenii, decât ni-1 cere Dumnezeu. Şi cum să ne le
pădăm de noi înşine? întocmai aşa după cum ne 
desbrăcăm de o haină veche ca să luăm alta nouă, 
aşa să ne desbrăcăm de eul şi de firea noastră veche 
pentruca să nie îmbrăcata în Domnul nostru lsus' Hris
tos. Noi nu putem urma Domnului din adevăr, şi nu 
putem moşteni împărăţia lui Dumnezeu atunci, când 
urmăm Domnului nelepădaţi de noi înşine. Când ve
nim să urlmăta Domnului fără a ne fi lepădat de noi 
înşine, söartea noastră este aceea, pe care a avut Is-
railul; peirea în pustiul acestei lumi. 

Toţi Israiliţii ar fi dorit să moştenească Canaanul, 
dar nu toţi s'au despărţit odată pentru totdeauna de 
Egipt. Şi astăzi toti creştinii ar voi să moştenească 

împărăţia lui Dumnezeu, dar nu toţi se despart odată 
pentru totdeauna de lume şi de persoana lor. Sunt 
unii cari cred că ei urmează Domnului în vremea 
când vorbesc de rău, hulesc, batjocoreşte, etc.. De 
ce fac ei toate "aceste? Pentruca nu pot să-şi impună 
voinţa lor. Dacă oamenii aceştia ar fi desbrăcaţi de ei 
înşişi şi dacă în ei ar trăi Hristos, ei n'ar avea nevoie 
să vorbească de rău, slă hulească ori să batjocorească 
pe alţii. Dacă în persoana acestor oameni ar trăi 
Hristos, atunci faptele lor, n'ar putea fi mai rele de
cât ale acelora în contra cărora vorbesc. Dacă în oa
menii aceştia ar locui Hristos, atunci ei ar fi oameni 
sfinţi în vorbe şi fapte,, căci Hristos a fost sfânt. 
Dar întrucât noi auzim adesea pe unii cari se landă 
că ei merg către împărăţia lui Dumnezeu, că vorbesc 
asupra altora din ură, îi calomniază, .hulesc şi bat
jocoresc, fără ca viaţa lor să fie mai dreaptă şi mai 
sfântă decât a acelora asupra cărora vorbesc, tra
buc să înţelegem că aceşti oameni nu s'au lepădat 
de ei înşişi. Ei au dorit să urmeze Domnului şi în 
fapte să imiteze pe diavolul, înălţându-se pe ei înşişi; 
şi pentruca Dumnezeu i-a trântit la pământ, de 3, C 6 6 el 
strigă ei în gura mare. Ei se luptă şi Se ceartă din 
cauză că mădularele lor sunt pline de pofte. Iacob 
4 : 1 . 

Sunt alţii cari cred că ei merg pe calea cea îngustă, 
că ei sunt destul de gata pentru a moşteni împărăţia 
lui Dumnezeu şi că ei trăiesc pentru IsUs" Hristos, 
dar atunci când cineva vorbeşte ceva împotriva lor, 
chiar dacă sunt vinovaţi, nu pot să tacă, nu pot să 
nu se aprindă de mânie şi nu pot să nu întoarcă 
vorbirea de rău înapoi. Aceştia se aseamănă cu o 
apă noroioasă care este limpede atât tianp cât nu este 
tulburată 'de ceva. Când intră în ea ceva ca să o 
tulbure, ea este numai noroi. Oamenii aceş
tia nu s'au desBrăcat de ei însuşi şi nu s'au 
îmbrăcat în Hristos. Dacă ei ar fi desbrăcaţi de eul 
lor firesc şi îmbrăcaţi în Hristos1, ei ar înţelege că 
Hristos nu a întors' vorbirea de rău, nici nu S'a răz
boit cu cei cari au venit asupra lui cu arme, şl a 
tăcut fiind nevinovat şi S'a supus Celui ce judecă 
drept. I Petru 2:22—23. Dacă eu m'am desbrăcal de 
firea mea veche şi de eul meu şi dacă m'am îmbrăcat 
în Hristos, la oe să mă doară când lumea şi diavolul 
să răscoală împotriva mea, fiindcă nu se pot scula 
împotriva mea, căci eu nu exist, Cel ce trăieşte în 
mine, este lsus1 Hristos. Or odată ce eul şi firea mea 
veche au murit, nu mai sumţesc nici o lovitură şi 
nici o împunsătură din partea humei şî a "diavolului. 
„Sunt ca un om, care n,aiude şi în gura căruia nu 
este niciun răspuns'." Psialm. 38 :14. 

Dar nu întotdeauna şi din tot locul se întâmplă să 
auzim numai vorbiri de rău. Să întâmplă ca pe lângă 
vorbirile de rău să auzim rostindu-ise şi cuvinte de 
laudă la adresa noastră. Şi atunci dacă nu am răstig
nit firea veche şi dacă nu ne-am lepădat de noi în-
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şine, începem a ne umfla de mândrite. Or, lucrul a-
cesta nu l-am putea, face atunci când în noi ar trăi 
Hristos, iar noi am murit, fiindcă mortul ori câte 
laude i s'iar jaiduce, nu şi le poate însuşi pentru siixe. 
Sunt persoane cari nu ştiu să dea lui Dumnezeu o-
noarea şi lauda nici atunci când predică, se roagă 
ori cântă. Cu cât mai mült nu pot să dea unii ca ar 
ceşti a laudă lui Dumnezeu atunci când sunt vorbiţi de 
bine şi admiraţi de alţii. 

Mai sunt oameni cari stăpânesid oareeari averi sau 
bogăţii în lumea de acum' şi ei sunt atât de legaţi de 
elte că din cauza lor nu pot sluji Domnului, după cum1 

certe El. Câţi oameni bogaţi întâlnim noi în Scriptură 
cari s'au pierdut prin bogăţiile lor lumeşti? Căci a-
cela care îşi pune averea1 în viata asta pământească 
mâi presus ca orice, nu s''a lepădat de sine însuşi. 
Averea lumească îi serveşte pentru corp şi pentru a fi 
lăsată ca moştenire urmaşilor săi şi ea aduce după 
sine — cele mai multe cazuri — lăcomia şi sgârcenia. 
De aceea cei ce umblă să o cultive, iubind-o din cale 
afară, rătăcesc dela credinţă. LTim. 6:10. Dacă în 
mine este Hristos', atunci toată averea înjea lumească 
este a Lui, mie nu-mi trebue, căci eu am murit şi 
morţilor nu le trebúe averi pământeşti. Morţii nu pot« 
îi iniei lacomi! şi nici sgârcţMj Iar diateă-din cauza 
dorinţei şi iubirei de bogăţii lumeşti, nu pot sluji pe 
Dumnezeu, decât1 caut a-L înşela pe El şi pe oameni, 
atunci nn sünt lepădat de' mine însumi şi atunci 
Domnul îmi spune: „Oricine dintre voi, clare nu se 
leapădă ide tot ce are, nu pcate fi ucjenicul Meu." 
Luca 14:33. Şi atunci dacă eu trebue să mă leapad de 
averea lumească, a cui va fi ea? Dumnezeu îţi 
spune: „A Mea este lumea şi tot cp cuprinde ea." 
Psalm. 50:12. Tu eşti numai un ispravnití într'o a,-
vere" care este a altuiţa şi ca ispravnic ţi se cere să fi 
credincios în lucrul care ti-a fojst' încredinţat. Luca 
16:1-13. I Cor. 4:2. 

Mai sunt şi aşa unii, cari şLau făteut idoli din copiî. 
Ei |nu pot urma Domnului din cauza copiilor. Ei 
trebue să [s'atisifacă plăcerile lumeşti ale copiilor caii 
sunt contrare voinţei lui Dumnezeu şi unii ca aceştia 
pentru aceea o fac1 aceasta, fiindcă nu siunt lepădaţi 
de ei înşişi şi de lume. 

Numai după ce m'am lepădat de mine însumi, pot 
îndeplini a doua condiţie pe care mi-o cere Demonul; 
să-mi iau crucea. Mulţi oameni cred1 purtarea crucei 
în diferite chipuri. Eu cred că aceea 'eratele pe care 
mi-o cere Domnul sau care îmi pretinde El să-I 
urmez, este crucea mea. Mat. 10:38. Şi dacă este 
crucea mea, atunci pe această cruce trebue să fie 
răstignită firea mea cea veoite şi pajtijmilje mele în 
cari am trăit mai înainte. Galat. 5:24. Ap. Pavel zice: 
„Am fost răstignit împreună cu Hrjis'tols1, şi trăiesc... 
dar nu mai trăies'o eu, ci Hristos trăieşte în mine." 
Galat 2:20. Cum se poate ca Pavel să fi fost răstig
nit împreună cu Hristos1 când noi ştim că în timpul 

1 

când Domnul Isus Hristos a fost răstignit, elT nu era 
la credinţă? Lucrul este uşor de înţeles1. Pavel sl'a 
răstignit cu Hristos în acteeaş asemănare. După cum 
Domnul Isus' Hristos' a fost răstignit cu corpul în 
cailei a u l a i t pe acest pământ învăţând "şi predicând 
oamenilor întoarcerea către Dumnezeu, aşa noi ne-am 
răstignit împreună ce El firea veche. Şi după cum 
Domnul Isus' Hrisltois n'a înviat pentru lunile, tot aşa 
n'am înviat nici noi pentru lume. El' a înviat din 
morţi pentru Dumnezeu şi pentru slava Lui, asia am 
înviat şi noi ca să[ trăim' o viaţă nouă. Astfel plini de 
încredere putem zice: „Ştim: bine că omni nostru cel 
vechi a fost răstignit împreună cu El, pentruca trupul 
păcatului să fie desibrăcat de puterea lui, -în aşa fel 
ca să nu mai fu'mf robi ai păcatului." Róni'. 6:6. „Lu
mea nn ne cunoaşte, pentruca nu L-a cunoscut nici 
pe El." I Ioan 3.1. 

Când Domnul Isus Hristos1 a fost răstignit, au fost 
unele femei cari au plâns în urma Lui. Ele L-iau 
privit' 'cu multă compătimire, dar nimenea nu ar 
putea să spună că s'a găsit cineva la Golgota dintre 
privitori, să simţească şi el suferinţele şi durerile, 
crucei. Tot la fel sunteni şi noi. Atâta vreme cât pri
vim la crude, ne puteni înfiora şi putem compătimi 
pe Isus Hristos! care a murit pe ea- Dar însă! când se 
cere ca să răstignim noi firea noastră veche, atunci 
lucrul se Schimbă. Atunci simţim durerile răstignire! 
şi ale crucei şi până când eul nostru nu a murit, su
ferim mari dureri. Isus1 Hristos. a căpătat în Ghetsi-
mani deplina c'onvingiere că ;Elrtrebue să îpdurfe: crucea 
şi penrtu aceea nu a mai căutat să o înconjoare ci 
s'a dus slpre ea din liberă voie. Dumnezeu care L-a 
încredinţat pe "Domnul Isus că trebue să îndure cru
cea, El ne încredinţează şi pe noi că trebue să o în
durăm. O cruce pe care trebue — după cum' am zis 
mai sus — să ne răstugnim' firea veche; şi corpul 
păcatului. Şi pentru aceea El r voieşte ca- noi să fim 
învăţaţi de Domnul Isus1 şi de liberă voie să mergem 
spre a ne da corpul păcatului, eja să fie răsltugnit. 

Sunt mulţi dintre cei ce zic că urtntează Domnului, 
cari merg până la cruce, dar atunci când ar trebui, 
să-şi întindă mădularele păcatului pe ea spre a! fi 
ţintuite cu cuie, se trag înapoi, pentruca se îng'roziesc 
de durerile 'răstighirei. Domnul Isus! Hriistos a fost 
Domnul cerului, a avut acolo sljava pe care nimenea 
pe pământ nu a avut-o şi nici nu poate să o aibă şi 
El această mare sliavă a lăsat să fie pusă pe cruce 
şi prin umilinţa şi ascultarea Lui, a dobândit o slavă 
mai taare decât dea dintâi. Filip. 2:5—11. Astăzi în
tre cei cari zic că-Ii urmează să găsesi imulţi cari 
ajunşi la un Iod mai de frunte între, oajm'eni, nu pot 
să-şi pună onoarea şi slava lor lumeaslcă pe cruce, 
fiindcă mădulare corpului lor-simt durere, dacă onoa
rea lor lumească 'mioare. Domnul Isus! Hristost deşi 
era Copilul lui Dumnezeu, Tatăl' tuturor credincioşi
lor şi Creatorul tuturor lucrurilor, nu s'a fu-



şinat să i-a crucea în spate şi să o poarte prin Ieru
salim până SUSI l'a Golgota, (dar sertalanui om are 
ruşine dacă trebue să-şi ia crucea şi să urmeze Dom
nului. Isus Hristtosl a suferit crucea şi a dispreţuit 
ruşinea, dar unii Creştini de astăzi, dispTetuieisJG' 
crucea şi sufer ruşinea în sânul lor. Şi dacă vrem 
să înţelegem mai bine, Domnul Isusl Hrilslfoßi a răstig
nit pe crucea de pe Golgota lumea şi păcătui cu toate 
ramurile lui. A luat asupra Sa păcatele tuturor oa
menilor şi S'a răstignit cü ele la Golgota. II Cor. 5:21. 
Şi acum, dacă corpul şi firea; noastră cea veche i 
le-am dat Lui, EI ni le-a răstignit. Şi acutri noi purtăm 
o cruce pe care să găseşte răstignită firea noastră 
cea veclie. 

In vremea când se găsesc unii cari îngrozindu-se 
de durerile şi chinurile orucei, fug, sunt alţii cari 
deja sunt pe cruce. Aceştia simtes'c durerile. Ei sim
ţesc cuiele cari au fost bătute prin mădularele lor de 
pe pământ oa să îfie omorâte, aud vorbele tife ocară din 

partea lumei care priveşte la crucea lor, etc. însă în 
aceiaş timp nu fac' nici o sforţare ca să slcape ide 
cruce, nici nu se vaită din cauza durerilor, ci ceea'ce 
fac ei, este că se roagă pentru cei c|a!re îi înconjoară. 
Mai sunt apoi aceiai cari au murit pe cruce. Ei nu 
mai aud lauda hunei şi nu mai aud nici ocara şi de
făima ei. Ei nu miai cugetă, nu mâi simţesc, nu mai 
vorbesc şi nici nu mai lucrează ca oâjnenii din lumea 
aceasta. Ei sünt aceia cari fiind izbăviţi de sub pu
terea întunerecului, sunt strămutaţi în Împărăţia iui 
Dumnezeu. Colos. 1:13. 

Scumpe suflete! Citind acest modest articol, efer-
cetează-te în faţa viului Dumnezeu, dacă faci tu.parte 
dintre aceia ciari s'au lepădat de ei înşişi şi carie 
poartă crucea. II Cor. 13:5. Domnul Isus' să ne ajute 
să purtăm o. cruce pe care este răstignită firea noa
stră cea veche. Amin. 

GH- BRAD IN 

Credinţa şi familia 
Omul este creat de Dumnezieju pentru a trăi în unire 

cu alţii, adecă în societate. iCea dintâi formă a socie
tăţii este familia. Familia şi apoi societatea gi'au în
ceput prin unirea bărbatului şi a femeei. Dacă cre
dinţa este folositoare omului —> că individ, dela 
leagăn până ía uşa mormântului, nu mâi încape în
doială, că ea este folositoare şi familiei, care este 
temelia societăţii. 

0 familie fără credinţă, fără sprijinul, fără! garanţia 
şi binecuvântarea religioasă n'ar „putea fi, cteeace ar 
trebui să fie, şi femeia în acest caz a|r ajunge de râs'. 

înainte de ivirea religiei creştine, familai jperduse 
mult din prestigiul său, iar paguba pentru societate 
era nemărginită. La evrei, chiar pentru închipuite 
bănueli, bărbatul putea să dea ejarte de despărţire 
femeei sale şi căsătoria era desfăcută. La păgâni, 
femeea era roabă; era tratată ca orieje animal vân-
zând-o pe ea sau pe copilul' ei dela pept; ea nu avea 
nici dreptul de moştenire, din averea părinţilor sau 
din averea soţului său. Când ea nu năştea1 copii sau 
când îi mureau, nu rămânea decât la mila bărbatului 
de a o mai ţinea sau nu. De cele mai > toul'fje ori, tî 
se înfăţişa un desrobit şi soţul ei des'chizându-i uşa îi 
spunea: „i-aţi trancarusele şi pleacă." Fără credinţă 
la baza familiei, biiata femeie era Supusă tuturor capri
ciilor bărbaţilor. Dacă nu-i mai plăceai bărbatului, o 
alunga şi îşi lua alta, cum ar sdhimba cineva servi
torii. Tot aşa şi femeile bărbaţii, încât unele numărau 
anii vieţii după numărul bărbaţilor. Femeia Samari-
teană ţinuse şase bărbaţi, iar unul dintre primitivi 
credincioşi spune că a luat parte la înmormântarea 
unei femei, care a avut 17 bărbaţi. Şi vina se arunca 
tot asupra femeiei. 

Dacă starea femeii era de plâns', "nu măi puţin în

jositoare era şi a copiilor. V"i|aţa lbr atârna de bunul 
plac al părinţilor. Putea tatăl' să iacă cu copilul său ce 
vrea, fără a dă cuiva socoteală. Dacă un copil _se 
năştea slab, său bolnav, slau dacă un om dobândea 
prea mulţi copii, tatăl' nu-1 lua, în braţe, adecă nu-1 
recunoştea şi era aruncat pe muntele Taiget, cum 
făceau Spartanii sau de pe stâncă Trapeia cum fă
ceau Romanii, şi aceasta o făceau fără milă. Tatăl 
putea să vânză pe copilul său, cum ar vinde un miel; 
putea să-1 omoare, cum ar fi omorât un câine. Se 
spune, că nu arare ori se vedeau părinţi sfărâmând 
capul copilului lovindu-1 de ziduri, sau călcându-1 
în picioare, iar Tertulian istoriseşte de copii sfâşiaţi 
de câini sau înecaţi, ori murind de frig şi de chinul 
foamei. Oaltă decădere şi înjosire a familîşi mai era 
şi poliandria, de a avea adecă femeea mai mulţi băr

baţi deodată, precum şi poligami ia, de bărbatul 
harem sau mai multe femei. 

Iată dar în ce stare de înjosire, de mizerie şi de 
barbarie se găsea femeile şi copii! Iată de câtă ti
ranie era capabil părintele şi ce putere nemărginită 
avea el asupra albr săi, fără nici o răspundere. 

Odată cu venirea credinţei creştine, Domnul Isus 
Hristos a ridicat căsătoria ia vrednicia de taină. 
Mântuitorul a curăţit şi întărit legea firească a căsă
toriei, când a stabilit unitatea şi nedesfacerea ei, zi
când: „Oare n'aţi citit că Ziditorul, dela, început i-a 
făcut parte parte bărbătească şi parte femeias'că, şi 
a zi s: „De aceea v'ailăsâ'OmuI. pe tatăl său şi pe mama 
sa, şi se va lipi Ide nevâstă-'slai, şi Cei doi vor fi un 
singur trup?". ( 

Aşa că nu mai sunt doi, ci un singur trup. Deci, 
ce a împreunat" Dumnezeu, omul să nu despartă." 
Mat. 19:4=6. ; , 
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Apoi, Domnul Isus' pune îndatoriri bărbatului să-şi 
iubească femeia pe sine însuşi, făcând chiar 
jertfă pentru ea, la rtevoie: „Astfel', dar sunt datori 
bărbaţii să-şi iubească femeile lor, că corpurile lor 
însăşi.'iCine îşi iubeşte femeia s'a, pe sune se iubeşte; 
pentrucă nimeni nu şi-a urât vreodată corpul său în
suşi, ci fiecare îl hrăneşte şi-1 încălzeşte, după cum 
şi Hristos a iubit biserica şi s'a dat pe sine însuşii 
pentru ea, tot astfel să-şi iubeaslcă şi bărbaţii fe
meile. Sfânta Scriptură ne arată că' bărbatul • este 
obligat să-şi cinsteasică femeia s!a, deci să-i păstreze 
neştirbit prestigiul şi demnitatea isla, precum şi 
femeia este datoare să ste teamă şi să asculte da 
bărbatul său. „Voi bărbaţilor, purtaţi-vă lai rândul 
vostru, cu înţelepciune cu nevestele voa'stre, dând 
cinste femeii Ca unui vas' măi slab, ca un ele cari vor 
moşteni împreună cu voi harul vieţii, ca să nu fie 
împedecafe rugăciunele voastre. Tot astfel, nevestelor, 
fiţi supuse şi voi bărbaţilor voştri; pentrucă, dacă 
unii nu ascultă Cuvântul', să fie •câştigaţi fără cu
vânt, prin purtarea nevestelor lor, când vă vor vedea 
felul vostru de trai: curat şi în temere de Dumnezeu. 
I. Petru 3:1, 2, 7. 

De aicea se vede, câtă depărtare era între bărbat 
şi femeie la păgâni şi la ce apropiere i-a; adus Hristos 
prin Evanghelie. Câtă tiranie, dispreţ, cruzime şi 
barbarie era în păgânism şi câtă iubire, cinste şi 
îngrijire, se cere bărbatului pentru femeia sa, în 
creştinism. Credinţa creştină, recomandă cinstea în 
viata casnică, necălcându-şi devotamentul de credinţă 
unul faţă de celălalt, făcut în fata lui Dumnezeu, 
când presbiterul a cerut binecuvântarea cereasca. 
Căsătoria trebue să fie ţinută în toată cinstea, şi 
patul să fie nespurcat, căci Dumnezeu va judeca pe 
curvari şi pe preacurvari. Evr. 13:4. 

Aşa trăind bărbatul şi femeia, încolţeşte, creşte şi 
înfloreşte floarea virtuţii, dând roade binefăcătoare, 
pentru copii lor. Educaţia, făcută după învăţătura 
moralei creştine, este dea mai sănătoasă şi cea mai 
trainică; deoarece nimenea n'a cunoscut mai bine 
natura omului ca Hristos' şi nimeni nici odată n'a 
propăvăduit şi nu va mai predica o morală mai su
perioară, mai sfântă, mai desăvârşită ca a fiului lui 
Dumnezeu. 

Aici, veţi vedea credinţă, iubire, pace, îndelungă 
răbdare, bunătate, facere de bine, blândeţe, şi în-
frânare. Aici nu va încolţi buruiana neuniri, a rău
tăţii, a duşmăniei îşi a nelegiuirei. Neghina va fi 
înăbuşită de grâul cel bun, cari sunt roadele Duhu
lui Sfânt de mai sus1; viţul nu va încolţi şi virtutea va 
spori; iar bjţiecuvântarea lui Dumnezeu nu se va 
depărta din casă unei astfel de familii creştine. 

Acolo unde nu se tine seama de credinţă, acolo 
se depărtează binecuvântare a lui Dumnezeu; acolo, 
încolţeşte sămânţa neunirii, a răcelii, a desfrâului şi 
lesne sie ajunge la divorţ, care ca o fiară sălbatecă 
sfâşie familii, rupându-le legăturile de dragoste şi de 

unire, Şi, aruncând pe drumuri copii nevinovaţi şi 
ajungând nenorociţi în lume. Şi, dacă luăm bine 
seama, divorţurile cresc în raport cu nerespjectarea 
credinţei şi a moralei creştine, spre nenorocirea so
cietăţii, căci copii unor părinţi despărţiţi sünt în cea 
mai mare parte lipsiţi de educaţie "religioasă şi nu
mai creştinii buni şi cetăţeni cinsteţi nu pot' de
veni astfel de copii. * 

Căsătaria este de două feluri, civilă şi religioasă. 
Căsătoria civilă, fără cea 'religioasă, nu este decât 
un Concubinaj legajr; şi pentru creştini, un dispreţ 
a sfintelor taine. Orice ö'a'r zice, căsătoriai civilă 
este privită ca un cbntract, între sbt şi' soţie, ca şi 
între patron şi ucenic1 sau Servitor; aceasta nu poate 
avea valoarea adevărată, decât numai pentru asi
gurarea averei soţiei şi a răspunderilor înaintea legiii 
civile, dar nu şi înaintea lui Dumnezeu; ea nu "pă
trunde în suflet şi nu leagă pe sot cu legământul 
duhovnicesc, care singur nu se poate rupe. 

Iubirea soţilor, legaţi între dânşii numai prin acest 
act civil, nu poate aduce o binecuvântare sau fericire 
desăvârşită în familie, căci ea nu este făcută cu con
simţământul lui Dumnezeu şi priin urinare nu este întă
rită de El. Ei nu pot zice, că: „vor fi cei doi un 
trup," căci fără binecuvântarea lui Dumnezeu, sunt 
numai doi tovarăşi, fie cât de*buni şi cinstiţi ar fi. 
Pe ei, nu Dumnezeu i-a împreunat şi prin urmare 
nu au nici binecuvântarea Lui. • 

Tineri căsătoriţi religios, pe baza convingerii şi a 
credinţei, împart între ei, bucuriile ca şi întristările, 
zilele senine ea şe pe cele furtunoase; primeşte rozele 
ca şi spinii. Pe câtă vreme, cei fără căsătorie iţeli-
gioasă, la prima adiere a vântului discordiei sau a 
lipsei, ori a vreunei nenorociri, se despart, prin divorţ, 
sau pur şi simplu se părăsesc unui pe altui, luân-
du-şi lumea în cap şi lăsându-şi copiji în prada mi
zeriei, lucru, ce nici animalele nu fac, taai înainte ca 
puii lor să fee poată hrăni' singuri. Unde este dar fe
ricirea în asemenea familii civilă sau necredincioasă? 
Nu tot aşa se petrec lucrurile în familii credin
cioase, cari căsătoria o tui la; nivelul de taină şi 
sunt căsătoriţi religios!. Ei ste jertfesc pe eî înşişi— 
chiar dacă ciad în jugul mizeriei — numai să-şi 
hrănească copilaşii. Ei tre,c peste toate greutăţile, 
pentrucă 'Cel ce a zis: „Rămâneţi in Mine, pentrucă 
fără Mine nu puteţi face nimic." El Je ajută şi în toate 
le dă biruinţă, fünd uniţi în credinţă. Astfel n'ră-
nindu-se ei din fagurile Evangheliei, atât părinţii 
cât şi copii se va îndulci inima lor şi a copiilor lor, 
din care va ţâşni isvoare de apă vie, după cum spuhe 
Scriptura, spre viată vecinică. 1 . 

Din celea de mai sus!, ste poate vedea câte roade 
binefăcătoare aduce credinţa ,şi viaţa spirituală, în
tr'o familie credincioasă, Crescută în (morala Creştină. 
Aleluia. Amin. > 

IOAN DANCIU 



Lupta credinciosului 

Iubiţi fraţi, surori şi toţi aceia ciari citiţi această 
această foaie, dacă stăm şi cugetăm la cele ce auzim 
şi citim prin ziare, vedem cum toate popoarele se 
înarmează. Fiecare stat se sileşte' ca să aibe un 
armament mai superior altor state. Cred că aţii' citit 
sau auzit ce arme grozave s'au inventat şi se in
ventează încă. Şi toate acestea pentru ce? Pentru a 
fi în stare să se apere când va fi atacat de duşman. 

Dacă aceste lucruri se petrec în lume în cele fi
reşti, apoi la félr se petrece şi în dele spirituale. Sf. 
Apostol Pavel în textul de mai sus!, ne spune şi nouă 
ca să ne înarmăm1 pentru <da să putem fi în stare a 
ţinea piept duşmanului nostru. 

Dacă cercetăm cu atenţiune Sf Scriptură vom 
vedea că felul de a lupta, diferă dela poporul Vechiu
lui Testament la cel al Noului Testűmen!. Moisje a 
zis poporului: „Nu vă temeti de nimic, staţi pe loc 
şi veţi vedea izbăvirea, pe oar[e v'o via da Domnul 
în ziua aceasta, căci pe Egiptenii aceştia pe care îi 
vedeţi astăzi nu-i veţi mai vedea niciodată. Domnul 
se va lupta pentru voi; dar voi să sta ti liniştiţi." II 
Moise 14:13—14. Sf. Ap. Pavel zice: „Luptă-te,,," 
I Tim. 6:12., Vedetn deci că e o diferenţă în felul 
de a lupta aär poporului. VL T, şi cel al N. T. 
La cel dintâi se lupta Domnul pentru ei şi la celalt 
trebue ca fiecare să lupte. 

Im textul pe care l-am citit în capul articolului, ve-
'dem că ni se zice să ne îmbrăcăm cu toată armătura 
lui Dumnezeu. Oare deoe a zis Dumnezeu aşa?! Lui 
Moise i-a spusl să ia numai toiagul. II Moise 4:17. 
Lui Iosua i-a zi®1 să s'ufle numai din trâmbiţă şi să 
înconjoare cetatea; de şapte ori. Iosua 6:4. David a 
plecat la luptă'numjai du toiag şi cu praştie. I. Sa-
muil 17:40—43 SataSon a plecat fără arme şi totuşi 
a ucis „o grămadă" „două grămezi" cu o falcă de 
măgar. Judecători 15:16. Mai vedem ,şi pe Ghedeon 
a plecat la luptă cu trâmbiţe şi cu nişte făclii în 
nişte ulcioare goale. Judecători 7:16. Şi vedem că 
nouă Domnul ne zice să ne îmbrăcăm cu ,.toată ar
matura" da să 'mergem la! luptă. Pentru ce? Pentrucă 
oamenii Vechiului Test'aiment se luptau contra cărnei 
şi sângelui, iar nouă ne zice: „Cădi noi n'avem de 
luptat contra cărnei şi sângelui, ci împotriva: căpete
niilor, împotriva domniilor, împotriva stăpânitorilor 
întunerecului acestui veac, împotriva duhurilor rău
tăţii cari sunt în locurile cereşti." Efes1. 6:12. Iată 
dar, de ce avem1 nevoe de toată armatură lui Dum
nezeu. Avem să luptăm1 împotriva unui vrăjmaş pu
ternic, iscusit şi încă mai mult, luptăm pe un "teritoriu 
stăpânit de el. Oamenii vechi se luptau contra cărnei 
şi Sângelui cu armele ordonate de Iphova, iar noi 
ne luptăm împotriva satanii cu armatura Iui Dumne
zeu. Efes. 6:13-18. 

Lupta lui Ghedeon 7:16—22, purtată contra unui 
vrăjmaş trupesc, aplicându-o şi noi în mod spiritual 
ar fi pentru noi şi un avertisment cam cu ce armă să 
ne luptăm şi cum să le întrebuinţăm. Am văzut Jn 

^îmbrăcaţi - vă (cu toată armătura lui 
(Dumnezeu, ca să puteţi ţinea piept îm
potriva uneltirilor diavolului." Efeş.. 6:11. 

textul din Judecători 7, că Ghedeon a- împărţit oame
nilor săi înainte de a pleca la luptă câte o trâmbiţă 
şi 'câte un ulcior cu o făclie în el, şi le-a spus că 
la un semn af lui, ei să spargă ulcioarele, să ridice 
făcliile în sus şi să s'ufle din trâmbiţă. Domnul nostru 
ne-a chemat şi pe noi din întuneric1 lâ, minunata Sa 
lumină şî ne-a dat o făclie pe când zicea: „Voi sun
teţi lumina lumii." Mat. 5:14. Această lumină era 
ascunsă într'un ulcior al necunoştintu â cărei spar
gere ni s'a poruncit prin cuvântul: „Luptă-te..." I 
Tim. 6:12 şi „luminaţi." Mat. 5:16 Filip, '2:15-16. 
Ne-a dat şi o trâmbiţă cu care trebüe să suflăm: 
„Suflaţi în trâmbiţă în Sion." Isaia 58:1. "Mergeţi 
în toată lumea şi propovăduiţi Evanghelia la orice 
făptură." Marcu 16:15. Spuneţi lumii: „Sângele lui 
Isus Hristos, Fiul lui ne ourăţeşte de orice păcat." 
I loan 1:7. 

Pentrucă să putem face acest lucru şi pentrucă să 
putem învinge, avem' nevoe de ajutor pe care îl pu
tem pritai dela Domnul cerului şi al pământului: „Ri
dic ochii mei spre munţi de unde vine ajutorul mieu 
dela Iebova Dumnezeul oştirilor." Psalm. 121:1. Dacă 
voim să fim învingători şi să ne întoarcem voioşi din 
luptă, să nu ni isie turbure inima noastră când plecăm 
la luptă ci să credem cu toată puterea că vom fi bi
ruitori. Să aruncăm orice bagiaj nefolositor care ar 
putea să ne împedece a lupta. Şi primul bagaj care 
ne-ar stingheri, este „frica". Noi trebuie să ştim că, 
Cuvântul Domnului spune că fricoşii nu vor intra 
în împărăţia lui Dumnezeu. Din poporul lui Dum
nezeu frica trebue să dispară, pentrucă în iruntea 
lui se află Cel mai miare luptător. El este Acela care 
zice: "îndrăzniţi, Eu am biruit lumea." Ioon 16:33. 
Prin El trebue să învingem. Al doilea bagaj caîre ne-ar 
putea fi piedică în luptă ar'fi aşa zis'a: „lene." A-
oeasta este o dursă a siatanii. Dumnezeu ne sfătuieşte 
să ieşim din calea leneşului ca să nu ne 'molip'sim. El 
ne spune clar că : „Cine nu munceşte, nici să nu 
mănânce." II Te sal. 3:10. Copiii Iui Dumnezeu trebue 
să fie albine lucrătoare şi nu trântori nefolositori. 
Noi trebue să luptăm şi să învingem.' păcatul care 
lesne ne înconjoară. Datoria noastră de luptători 
este aceea că trebue să aruncăm dela noi tot aceea 
ce ne-ar putea împiedeca în luptă. Corpul nostru 
este Templul lui Dumnezeu şi djeoi noi nu mai sun
tem ai noştri. Sf. Ap. Pavel în epist. sá către Romani 
cap. 6:13 zice: „daţi membrele voastre ca pje nişte 
unelte ale neprihănirii, lui Dumnezeu," în u'rm'a cărora 
Iov> zice că: pe ce vom pune mâna vom isbuti şi 
căile noastre vor străluci de lumină. Iov 22:28. Cine 
ne-ar putea pe noi despărţi de Domnul Isus pentru a 
nu lupta alături de El? Sf. Ap. Pavel zice că e în
credinţat că nu ne poate despărţi nici înălţimea nici 
adâncimea. Rom'. 8:39. v 

E drept că satana ne oferă multe lucruri pentru a 
ne atrage din armata Dota'nului Isus, însă noi să le 
respingem ştiind că fot ce se vede e trecător, iar cele 



vecinice le primim1 numai del'a Do'mhul Isus1. Lupta pe 
care o dăm nu este numai în interesul Regelui nostru 
ci e mai ftmlt în interesul sufletului nostru. Să 
luptăm dar până vom ajunge ziua în care vom auzi 
vocea Lui zicând: „Intră în bucuria Domnului tău." 
Mat. 25:21. 

Domnul Isus1 să ne ajute a ne putea lupta,, a birui 
şi a avea parte de adevăr,, de bucuriile şi fericirile 

pe care El le-a pregătit tuturor acelora cari nu s'au 
dat înapoi ci au mers înainte. Să nu ne lenevim căci 
astfel vom pierde răsplata. Domnul 'să ne ferească, 
El, Acela care toate le poate câlie le voieşte, peoţrueă 
Lui I s'a dat toată puterea în cer şi „pe pământ. 

încununat cu glorie, cinste şi slavă să .fie Numele 
Lui din vecinicie în vecinicie. Aliluia. Amîn. 

Poftele firii păm 

Sfânta Scriptură ne învaţă că atunci când bunul 
Dumnezeu a creat pe om, l-a creat din pământ şi a 
suflat în nările lui suflare de viată şi astfel ornul a 
devenit fiinţă vie. Gen. 2 :7,. Prin urmare vedem că 
omul sie compune din două părţi: una esite din pământ 
şi alta este suflarea lui Dumnezeu cârje I-a înviat. 
Cum aceste două părţi din1 eâre se compune omul, nu 
~d una şi iaceiaş dorinţă, nu năzuiesc1 spre acele 
lucruri, din această cauză în otti se produce o luptă. 
A ceşti doi duşmani, sunt neîmpăcaţi, ei nu se pot 
împăca niciodată şi războiul lor numai atunci s'a 
terminat, când unul pe celalt l-a învins cu desăvâr
şire. Când unul din aceşti doi duşmani a ieşit învin
gător, el supraveghează mereu asupra, celuilalt ca 
să nu se mai poată ridică. Şi aceşti doi duşmani ne
împăcaţi pe cari îi avem la noi şi îi purtata! pretutin
deni cu noi, sunt' corpul şi s!ufletul nosltru. 

Corpul nostru —. după cum am zis mâi sus — este 
' din pământ. Dorinţa lui, privirea, năzuinţa, etc. toate 

sunt spre pământ. Lui nu-i place cerul decât îi place 
pământul fiindcă din el este luat. Faptele în cari s<e 
place el sunt din lumea aceasta, pe cari ap. Pa viei 
ni le arată foarte lămurit când ne spune: „Faptele 
corpului sunt vederate şi sunt aceste: „adulterul, 
forni caţiunea, necurăţia, desfrânalrea, închinarea la 
idoli, vrăjitoriile, vrăjlbile, certurile, zavistiile, mâ
niile, neînţelegerile, desbinările, certurile d(e jaartide, 
pizmele, uciderile, beţiile, îmbuibările şi alte lucruri 
asemănătoare cu aceste." Galat. 5 :19—21. Aces'le 
sunt lucruri pe Cari corpul le iubeşte şi pe aceste le 
pofteşte. Atunci când lui i-a reuşit să învingă sufletul, 
le face fără nici cel mai mic simţ de ruşine având 
grije însă în acelaş timp, ca să ţină Sub strictă su
praveghere sufletul ca nu cumva acesta să se înar
meze cu armele Iu minei şi să-1 răpună. Dje aici se 
naşte în om ruşine, atunci când ar trebui să urmeze 
Domnului. Dar atunci când ar trebui să ajungă beat 

nteşti şi sufletul 
„Prea iubiţilor, vă sfătuiesc ca pe nişte 
străini şi călători, să vă feriţi de poftele 
firii pământeşti cari se războiesc cu su
fletul." I Petru 2 :11. 

din gard în gard nu are ruşine. Se socoate neîntelept 
dacă ar urma pe calea Domnului, dar atunci când îşi 
cheltueşte Câştigul prin cârciumi, când vine apasă 
beat, când îşi bate nevasta şi îşi alungă copiii, când 
scoală pe vecini din somn prin faptege lui rele, atunci 
se crede înţelept. A suferi purtând crucea Iui HriştoS, 
crede că-i o nebunie, dar a suferi ca un făcător de rele 
crede că este mai bine. Ştim cinje îi spune lui toate 
aceste? Corpul lui siau firea lui pământească. Ştim 
cine îl face să se creadă singur înţelept şi să pri
vească cu dispreţ în jurul lui şi îndeosebi pe cei ce 
urmează Domnului? Corpul lui sau firea lui pămân
tească. Sunt şi alte lucruri prin care corpul nostru 
caută să ne tină într'o stare de vrăjmăşie cu Dum
nezeu. „Căci tot ce este în lume: pofta firii pămân
teşti, pofta ochilor şi lăudăroşia vieţii, nu este dela 
Tatăl, ci din lume." I Ioan 2 :16. 

Sufletul este din Dumnezeu; fel este suflarea lui 
Dumnezeu în om. Fiindcă sufletul' es'te dela Dumne
zeu, el şi doreşte după lucrurile cari vin dela Dum
nezeu. Lui îi trebue iubire, bucurie, pace îndelungă 
răbdare,,bunătate, facere de bine, credincioşie, blân
deţe şi înfrânare dela toate pof feje. El dispreţuieşte lu
crurile din lumea aceasta şi nu le socoate vrednice 
a şi le însuşi, Ifiindcă le consideră pe toate — aşa cum 
sunt — trecătoare. Oamenii cari' trăiesc pentru suflet 
sau după îndemnurile Iui, ei nu ar merita nici pri-
prigonirea, nici invidia şi nici dispreţul din partea 
celorlalţi, ci mai degrabă sunt vrednici de stima 
şi admiraţia acelora pentrucă deşi după corp ei 
s'au născut la fel ca şi aceia, sufletul lor S'a luptat» 
ca un erou până când a supus corpul pe care l-a 
răstignit împreună cu patimile şi poftele lui. 

Iată deci că, omul lupta cea mai mare o are în sine 
şi eu sine. Cel ce se poate învinge pe sine, este cfel 
mai viteaz şi mai puternic om. Sf. Scriptură ne arată 
o.mulţi.me mare de oameni cari de altfel au fost ere-



dincioşi, dar atunci când a fost vorba să sie învingă 
pe ei, atunci când ar fi trebuit ca ei să se retragă liela 
cutare sau cutare lucru pământesc să nu-1 "facă şi 
să nu-1 poftească, n'au putut să o facă. Au făcut 
lucruri rele. Şi iată deci că pe ei înşişi n'au putut să 
se învingă. Au fost împăraţi viteji înaintea cărora au 
căzut «etăţile vrăjmaşe dar poftele firii lor pămân
teşti, n'au căzut. De aceea înţeleptul' zice: „Cine este 
stăpân pe sine preţuieşte mai mult decât cine cuce
reşte cetăţi." Prov. 16 :32. 

Dumnezeu când a făcut pe om, mai întâi a creat 
corpul omului din pământ şi nuniai după aceea a 
suflat în nările lui suflare de viată. Lucrul acesta 
să petrece întocmai până în ziua de astăzi. Mai întâi 
avem viata trupească căci: „Ce este născut din 
carne, este carne." loan 3 : 6 . Şi numai după aceea 
putem ajunge la viata duhovnicească prjntr'o a doua 
naştere. După cum suflarea lui Dumnezeu a intrat în 
corpul lui Adam şi 1-a înviat, tot la fel Duhul lui 
Dumnezeu întră în sufletul nostru pe care îl face viu 
şi destoinic ca se se Împotrivească poftelor firii. 

Când odată sufletul este deşteptat din somn, el 
caută să pună Stăpânire pe corp şi vrea să-1 aducă 
şi pe acesta la Domnul IsUs! eia să fie curăţit, spălat, 
sfinţit şi înoit. Cum însă corpului nu-i place aceasta, 
cum lui îi place mai bine noroiul 1 uimei acesteia, el 
se împotriveşte. Şi lucrul' acesta nu este un lucru de 
mirare căci care adversar este să te lase a pune stă
pânire pe el şi sa-I faci rob fără de luptă? Dacă 
atâta timp cât sufletul a dormü|t în păcja(t, omul a făcut 
toate faptele firii pământeşti cu bucurie şi fără mus
trare de conştiinţă acum când sufletul se deşteaptă, 
acum când el vrea să trăiască treaz, acum când el 
începe a se împotrivi corpului, ne mai lăsându-I să 
facă cele ce a făcut, în om se produce lupta. Această 
luptă este foarte grea, fiindcă omul se simte tras în 
două direcţii opuse. Deoparte îl trage sufljetul s|pre cer, 
de idealaltă îl trage corpul spre pământ. Corpul îi 
trece pe ctinauntea ochilor toate bucuriilíe lumei, e l l i 
arată tot ce pierde din lumea iaceasta dacă nu se îm
potriveşte sufletului, el îi arată cât de amară şi grea 
va fi crucea care îl iaşteaptă dacă nu stă locului, el 
îi arată cât de mulţi vor fi batjocoritorii săi, el îi 
arată că urmând sufletului să expune dispreţului 
public şi va fi privit ca un gunoi şi în fine îia rată 
că calea pe care vrea să-1 ducă sufletul e o cale ce 
merge în sus. e un drum' îngust pe care nu poţi' 
merge fără să cazi, fiindcă cei ce au apucat a mergje 
pe acest drum, foarte mulţi sunt aceia cari s'au în
tors înapoi, şi au început a-buli acest drum. In timpul 
însă când corpul îi arată toate aceste, sufletul îi 
deschide ochii săi (pe cari mai înainte i-a ţinut în
chişi, fiindcă a dormit) şi începe a-i 'arăta; gloria care 
aşteaptă în ceruri pe cei ce au biruit asupra poftelor 
firii pământeşti, îi arată cununile cari aşteaptă pe în

vingători, îi arată moştenirea cea nestricăcioasă şi ne
pătată care îi este păstrată în ceruri, îi jara|t& adunarea 
în sărbătoare a îngerilor, îi arată cortul1 lui Dumnezeu 
cu oamenii, îi arată cum' cei mântuiţi nu duc lipsă de 
nimic şi în fine îi arată cât de măreţ, glorios şi splen
did este Noul Ierusalim, locul şi oraşul celor mân
tuiţi. Iar în ce priveşte lucrurile pe carii i lje-a arătat 
corpul, sufletul îi arată scris "cu litere de foc Urmă
toarele cuvinte: „Adevărat vă spun că nu esîtje nimeni, 
care să fi lăsat Case, slau fraţi, sau surori, sau tată, 
sau maimă, său nevastă, sau copii, sau holde pentru 
Mine şi pentru Evanghelie, şi să nu primească acum, 
în veacul acesta, de o sută de ori mai mult: case, 
fraţi, surori, mame, copii şi holde, împreună cu pri
goniri; iar în veacul viitor, viaţa vecinică." Marcu 
10 :29—30. „Eu socotesc că suferinţele din vremea de 
acum nu sunt vrednice să fie pus'e alături cu slava; 
viitoare, care are să fie descoperită faţă de noi." 
Rom. 8 :18, Şi în această stare, omul începe a striga: 
„O, nenorocitul de mine! Cine mă va izbăvi de acest 
trup de moarte?..." Rom1. 7 :24. 

Insă îndată ce omul s"a predat pe deplin Şl Si t l 3 -
cultat. îndemnurile sufletului, lupta pe "care a avut-o 
încetează; sufletul pune stăpânire peste fiinţa lui 
şi supune corpul. In inima sa sie produce o pace 
şi o linişte cum' ielf n'a iriai avut şi nici n'a mai simţit. 
In locul păcatului i-a loc în inimă Domnul Isus şi 
aceea inimă devine un templu a Duhului Sfânt. 

Odată ce sufle tui a devenit stăpân şi a învinisi corpul, 
el nu poate fi nepăţsător şi neveghietor. Datorinta lui 
este acum Ca necontenit să sUpraveighpze as'upra 
corpului şi să nu-1 lase a sie întinde iarăş lia pofte. 
Un om al lui Dumnezeu a zis: „Mă port aspru cu 
trupul meu, şi-1 ţin în stăpânire,.," I Cor. 9 :27. Dacă 
nu facem acest lucru, dacă căutăm mereu să nu lă
săm firea pământească moartă şi 'răsKignită cu pa
timile şi poflete ei, dacă ne îngrijim' dş ea, suntem 
asemenea oamenilor cari caută să încălzeas'ză şarpele 

care afostiaimorţitde frig. El după ce ia fost încălzit la 
sânul lór, i-a muşcat şi ei iau murit. La fel este 
firea pământească dacă ne îngrijim de ea. Ajunge 
numai ca noi să ne încurcăm în lucrurile ei, pentruca 
ea să ne biruiasCă şi noi siă cădem răpuşi pentru 
totdeauna. De aceea Duhul Sfânt ne spune: „Imbră-
caţi-vă în Domnul Isus1 Hrrsitos, şi nu purtaţi grije de 
firea pământească, pentruca să-i treziţi poftele." 
Rom. '13 :14. [ . I 

Scumpe suflete ! Nu căuta vrăjmaşii tăi, în afară 
de persoana ta. Nu te uita după ei prea dgparte, ci 
uită-te în tine să vezi firea ta pământească es|te cel 
mai mare duşman al tău. Poftele acestei firi sunt 
cele mai groaznice şi înfricoşate arme cu cari vrăj
maşul se luptă împotriva ta ca să te nefericească 
şi ca să te lipsească de Împărăţia lui Dumnezeu. 
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Cu aceste arme să luptă vrăjmaşul1" prin tine (şi nu 
prin altul) ca să ucidă ceea ce ai tu mai scump r-s 
sufletul tău. Sufletul tău este o „lumină a Dom
nului" Prov. 20 :27 iar poftele firii pământeşti sunt 

lucrurile cu cari vrăjmaşul suflă ca să stingă această 
lumină. Oare ce faci tu? Permiţi tu un asemenea 
lucru? Cercetează-te bine. II Cor. 13 :5. 

U. M. 

O zi de întuneric şi negură mare 
Ioel 2:2. I r . 

Cetind noi în cartea lui Dumnezeu, vom1 da pestje 
o mufţiine de versete cari n|e prevesitejslci ziua dé groază 
şi de răzbunare a mâniei lui Dumnezeu. Prosta au 
vorbit cu multe veacuri înainte de Djotnnul1 Isus, "des
pre această zi. Ei au voit să ne convingă pe noi că ea 
vine cu grăbire şi în timpul când pentru tone va fi o 
zi de întristare, de plânslet şi bocet, pentru copiii 
lui Dumnezeu, ea va fi o zi de bucurie. Prostul' 
Malachi privind ziua ajceea zice: „ICăci iată, vine 
ziua, care va arde oa un cuptor! Toti cei trufaşi Şi 
toti cei răi, vor fi oa mfriştea; ziua câjre vine îi va 
arde, zice Domnul oştirilor, şi nu le va lăsă; nici ră
dăcină nici ramură* Dar pentru voi caii vă temeti 
de Numele Meu, va răsării soarele neprihănirii,..'' 
Malachi 4:1—2. „Da ziua Domnului este aproape, vine 
ca o pustiire dela 'Cel Atotputernic1." Ioel 1:15. 
„Arde focul înaintea Lui şi pâlpâie flitlcăriaj după el. 
înaintea lui t|ara( era cia grădina Edenului, şi după el 
este un pustiu sterp: nimic nu-i siclapă." Ioel 2:3. 
„Vai! căci ziua aceea este mare; nici una n'a fost ca 
ea.'" Ier, 30:7. „O zi de întunerec şi njegură mare, 
o zi de nori şi de întunecime." Ioel 2:2. „Căci ea este 
o zi a Domnului oştirilor împotriva oricărui om 
mândru şi trufaş, împotriva oricui se înaltă. Isaia 
2:12. In apocalipsa cap. 6 v. 12 până lia 17 putem 
vedea şi mai lămurit puterea zilei dé groapă Şi efectul 
ei asupra celor de nu slujesc lui Dumnezeu. Când a 
rupt Mielul pecetea a şasea, m'âffi uitat, Şi iată că s''a 
făcut un mare cutremur de pământ. Soarele s'a 
făcut negru ca un sac de păr, luna sl'ai făcut toată 
ca sângele şi stelele au căzut din cer pe pământ, 
cum cad staochinele verzi din pom când este scuturat 
de un vânt puternic. Cerul s'a strâns1 da o carte de 
piele, pe care o faci sul'. Şi toti munţii şi toate ostroa
vele s'au mutat din locurile lor. împăraţii pământului, 
domnitorii, căpitanii, oştirilor, cei bogaţi Şi cei pu
ternici, toţi robii şi toţi oamenii slob|pzi si'au aslcunsi 
în peşteri, Şi în stâncile munţilor. Şi zideau munţilor 
şi stâncilor: „Cădeţi peste noi, Şi asteundeţi-ne de 
Fata Celui ce şâde pe scaunul de domnije Şi de mânia 
Mielulrri; venit ziua cea mare a mâniei Lui, 

şi cine poate sta în picioare?" ,,'n acele zile, oamenii 

vor căuta moartea,, şi n'o vor găsi; vor dori să moară, 
şi moartea va fugi de ei." Apoc. 9:6. 

Şi acum iubité cétitorule, te rog dă-jmil voie să te 
întreb: După atâta de mult'sbueiulrri şi trudă dare te 
întâmpină în această lume plină dé necaz, te-ai 
gândit măcar odată la ziua; cea mare, în care cerurile 
aprinse vor trece du trosnete mari şi corpurile ce
reşti se vor topi de marea căldură a focului Şi pă
mântul cu tot ce este pe el va arde? II Petru 3:10. 
Te-ai gândit la aceea zi măreaţă când nu vei pufea să 
te distrezi, njci să te plimbi prin parcuri şi grădini 
cu flori mirositoare, daci atunci în Töddé miros1 plăcut, 
va fi putoare? Isaia 3:24. Vei putea ta oare în ziua 
aceea să-ţi cauţi o cameră luxoasă, niöbÄata frumos 
şi un pat moale cu perină cu pene ca să te odihnjeŞti 
şi să-ţi pleci acolo capul? Nu, nu. Căci atunci, da;că 
astăzi nu te-ai întors: către Dumnezeu, te vei mulţămi 
dacă vei putea să-ţi găseşti un locşor în crepătura 
unei stânci fie măcar şi nmed numai să poţi fi la 
adăpost şi liniştit, dar nici pe acesta' nu-1' vei găsi, 
din cauză că mânia lui Dumnezeu te urmăreşte pre
tutindeni, Í 

Scumpe suflete, deschideţi ochii priveşte în. Cu
vântul lui Dumnezeu şi apoi pune cele scrisje acolo 
în legătură cu vremile de azi. Oricât de împietrit şi 
necredincios ai totuş nu poţi rămânea inndiferent 
sau nepăsător faţă de dele de vezi alsltăzi şi pe cari 
proorocii lui Dumnezeu aú ştiut să ţi le Spună ţie Şi 
mie cu mii de ani înainte. Citeşte în dartjeai profetu
lui Naum cap. 2 v. 3—4 şi vezi cuta' zice: „...fulgeră 
carăle de focul otelului în ziua sorocită pregătirii de 
luptă, şi sultele se învârtesc. Duruies'c carăle pe 
uliţe, să năpusteşte unele pes'fe altele în pieţe; parcă 
sunt nişte făclii lâ vedere, Şi aleargă cai fulgerile." 
Isaia zice: ,jCine sunt aceştia cari slboară ca nişte 
nori, şi ca nî te porumbei spre porumbarul for?" Is. 
60:8. Şi ce vom miai zice îcând cugetăm despre lă
custele apocaliptice şi despre caii apocaliptici din 
a căror gură iese fod, fum şi pucioasă?! Toate a-
ceste lucruri proorocite cu multă vreme înainte, noi 
le vedem astăzi împlinindu-se pe pământ. Şi la toate 
aceste Domnul nostru Isusi Hristos ne spune: „Când 
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vor Începe să ste întâmple aceste lucruri, să vă uitaţi 
"în sus şi să vă ridiqati capetele, pentruca izbăvirea 
voastră se apropie." Luca. 21:28. 

Iubite cetitorule! Nu ai voi mai bine ca în acelie 
•zile de necaz să* ai un foc unde să te poţi adăposti ? 
Ai auzit tu vreodată cuvântul de mângâiere pe cârje 
îl vor auz» cei drept» în acele zile? Ascultă cje zice 
Dumnezeu copiilor Săi: „Du-te, poporul meu, intră 
în odaia ta, şi încuie uşa după tine; ascunde-te câteva 

clipe, până va trece mânia!" Isaia 26:20. 
Totul atârnă de alegerea pe cari o faci tu astăzi: 

Dacă tu cauţi că atunci să fi ocrotit de Dumnezeu şi 
dai dovazi pentru aceasta printr'o purtare în adevăr 
creştină, aşa ti se va întâmpla,. Iar dacă stai nepăsător 
astăzi, vei avea parte şi vei suferi mânia lui Dum
nezeu. Gândeşte-te serios încotro alergi şi ce faci 
astăzi. 

N. JURJ 

Lecţiuni biblice 
CALENDAR SĂPTĂMÂNAL 

Luni în 26 Oct, Respectul Legei. Rom- 13:1-14. 
Mar. „ 21 „ Infrânarea poftei. Dan, 1:8-13. 
Met. » M „ învăţătură pentru a fi înfrânat. 1. Cor. 9:24-27 
Joi „ 2 9 „ Păzirea móralei; Galat. 5 1 3 - 2 6 . 
Vin, „ 30 . Căutarea binelui altora. I. Petru 3:8-13. 
Sâm.„ 31 „ Atenţie pentru primejdie. Isaia 28:1-3 . 
ÚüMitíeta în 1 Noembrie: Legea, Dragostea şi Infrânarea. 

Rom. 13.1-14 

Cuv. aur. Rom1. 14:21. 

CUVânt Adţevărat. Un creştin datorează tării sale 
supunere, deaproapelui său dragoste şi lui Dumnezeu 
o viată sfântă da a Domnului Isus. v ' 

Su^rut Lietetijunei. Introducerea. Cuvântul' lui Dum
nezeu ne arată feluJPîn care noi trebue să ne purtăm 
în' toate ramurile vieţii. EI ne arată cum trebue să ne 
purtăm fată die Legi© şi autoritate, cum1 trebue să ne 
purtam fată de ceilalţi concetăţeni ai noştri şî cum 

. trebue să ne purtăm faţă de Dumnezeu. 

' Autoritatea ţăriu. Noi da: dreştini suntem învăţaţi de 
Cuvântul lui Dumnezeu oa să ne supumelm1 autorităţi
lor. In cazul dând ne-am împotrivi lor, ne împotri
vim lui Dumnezeu. Noi trebue să ajutăm1 autoritatea 
a-şi îndeplini misiunea pe eşare o are dielä Dumnezeu 
ca să pedepsească pe făcătorul de rteie şi să laude pe 
cel ce face binele, fiind supuşi şi plătind u-ne la iimp 
dările şi impozitele. Noi credeto că autoritatea este 
dela Dumnezeu pentru mentinprea ordinej şi a .bunei 
rândueli. ' ' • 

Legea drajgiostei. Creştinul are o datorie fată de 
fraţi şi de foţi! oamenii şi această datorie el nu o 
poate achita în întreaga lui viată. In fiecare clipă şi 
la fiecare pas trebue să plătească din acjeajsttă datorie 
şi cn toate acestea ea nu se mai gată. Adeasită datorie 
a lui este de a iubi pe toţi. ^ 

Umblarea ere şti nu iui. Un creştin nu imai poate um
bla în fapte reife, el nu mai poate trăi în întunerec. 'El 
trebue să stei desforace de toate faptele întunerec ului 
şi să se îmbrace în armele luminei. Pientru el a 
fost destul viaţa cât a trăit-o fără Dumnezeu în în-
ttwlerec. El acum nu mai umblă ca să trezeasză pof
tele firii pământeşti; 

întrebări: De unde este autoritatea? Trebue să fie 
supus creştinul autorităţili? Trebue <şă plătească creş
tinul dare? (Care este datoria creştinului? Faţă de 
cine are el această datorie ? Cum trfebue să trăiască 
creştinul? Mai poate el trăi în întunerec? 

CALENDAR SĂPTĂMÂNAL 

Luni în 2 Noem. O misiune sârguincioasă. Fapte 19:8-12. 
Mar. „ 3 „ O învingere hotărâtoare. Fapte 19:13-20. 
Mer. „ 4 „ Coiful cel bün. Efes. 6:10-20. 
Joi „ 5 „ O întoarcere streină. Efes. 5:5-16. 
Vin. „ 6 „ Un predicator brav. II.'Cor. 6:4-10. 
Sâm.,, 7 „ Un duşman amar. I. Petru 5 :6 -10 . 
Duminecă in 8 Noemorle: Luptă creştinului. Fapte c. 19 Efes. 

6:10-20 

Cuv. aur. Efes. 6:10. 

Cuvânt Adjevărat. Dumnezeu ne-a înzestrat ou pu
tere ica să ine putem lupta ciu sUccesi. < 

•Sumarul Lecţiunei. Introduieerea. In liecţiunea acea
sta noi vedem culm1 a lucrat Dumnezeu prin Ap. 
Păwl şi cum e i s'a silit da să fie îmbrăcat în toată 
armatura creştină. 

Predicarea şi învăţătura. Pavel a fost un orator 
mare. Predica şi învăţătura lui, s'au bazat pe puterea 
lui Dumnezeu. El a căutat să întoarcă cât m|a;i mulţi 
oameni la Dulmnezeu. Pe cei de au crezut lâj predica 
lui, el i-a despărţit de către ceilalţi cari nu au crezut. 

A fuwa minuni Sipeefâie. Dumnezeu a lucrat prin 
Pavel cu mari minunii. Basmale sau şorţuri cári erau 
puse peste corpul Iui Pavel'sie puneau în urmă peste 
bolnavi şi îndrăciţi şi ei erau lăsaţi de boale şi pă
răsiţi de duhurile rele. Multe suflete au crezut şi 
a'au întors la Domnul prin predica şi minunile Ap. 
Pavel. 

0 maré împotrivire. Ap. Pavel a întâmpinat o 
mare împotrivine din partea argintarului Dimitrie care 
voia să trăiască din neştiinţa poporului. Acest ar
gintar care se îndeletnicea cu facerea zeilor, a răs
culat, mult nored împotriva lui Pavel şi a tulburat 
toată cetatejai. 

Soldatul ürestinl. Pavel a stajt lângă Domnul în toate 
împrejurările, a purtat îmbrăcămintea Lui; şi s'a lup
tat cu armele Lui. De aceea el a fost, biruitor tot
deauna. 



întrebări: Ce a făcut Pavel? Ce minuni a făcut 
Dumnezeu prin Pavel? Cine a încercat a facle minuni 
după exemplul lui Pavel? Cine s'a răsculat împotriva 
iui Pavel? Care este armatura creştină? 

CALENDAR SĂPTĂMÂNAL 
Luni în 9 Noem. Chemarea datorintei. Fapte 21:10-15. 
Mar. „ 10 „ Nevoia de a avea curajiu. Fapte 21:21-34. 
Mer. „ 1 1 „ A se preda pe sine pentru alţii. Rom. 9 :1 -5 . 
Joi „ 1 2 „ Puterea convingerei. Fapte 20:21-27. 
Vin. „ 13 „ Credincioşie către Hristos. Mat. 10:34-39. 
Sâm. „ 14 „ A urma lui Hristos. Ioan 15:18-25. 
Duminecă în 15 Noembrie: Eroismul credinţei creştine. Fapte 

21: 12 23 Rom. 9:1-5. 

Cuv. aur. Ioan 15:13. , 
.Cuvânt Adevărat. Evanghelia a "înaintat progresând 

prin. oameni cari s'au predat cu totul lui Hristos1. 
Sumarul Leoţiunei. Introducerea. Dorinţa arzătoare 

a Iui Pavel a io st qa, el să ajungă la Ierusialim. Deşi el 
a fost avertizat die Duhul Sfânt despre ce îl aşteaptă 
acolo şi deşi fraţii l-au rugat să nu se ducă la Ieru
salim, el a rămas! ferm hotărât ca să meargă chiar 
dacă va trebui să moară acolo. 

Spiritul lui Paviel de împăcăciune. Pentru a linişti 
pe Iudeii cari erau în Ierusalim, Pavel a fost sfătuit 
să facă unele lucruri din Lege. Deşi Pavtel nu ie-a mai 
crezut ca folositoare, Ie-a făcut numai pentru ca să 
fie pace. 

îngrijorarea lui Pavel1 pentru fraţii lui. Pavel a fost 
foarte îngrijorat din cauza fraţilor lui. şi a rudelor 
sale, cari nu erau mântuiţi', şi a fost chiar gata a se 
preda pe sine pentru ei, aşa dé mult i-ia iubit. 

întrebări: Cine a proorocit că Pavel va fi legat în 
Ierusalim? Cine a căutat să-1 înduplece a. nu mergp 
acolo? ^e răspuns1 a dat Pavel? Cine a cerut lui 
Pavel să se cureţe după Lege? Pentru cine, a fost 
Pavel îngrijorat? Ce neamuri a avut PaveÎdupă corp? 

CALENDAR SĂPTĂMÂNAL 
Luni în 16 Noem. Misiunea lui Pavel în Roma. Fapte 28:16-24. 
Mar. „ 17 „ Împăcat prin Hristos. Rom. 5:6-11 . 
Mer. „ 18 „ Viului Dumnezeu. Rom. 6:12-14. 
Joi „ 1 9 „ Îndestulare în Hristos. Filip. 4:12-19. 
Vin. „ 20 „ Mai mult decât învingător. Rom. 8:32-37. 
Sâm. „ 21 „ Posesiunea creştinului. I. Cor. 3:18-23. 
Duminecă în 22 Noembrie: Un ambasador în lanţuri. Fapte 

25:1-12, 28-16-21. Rom. 5:1-11. 
Filip. 1:12-14 şi 4:22. 

Cuv. aur. Filip. 4:13. 
Cuvânt Adevărat. Este posibil de a mărturisi pe 

Hristos în orice împrejurare ne-ata afla. 
Sumarul Lecţiunei. Introducerea. Dumnezeu a fo

losit minunat pe Ap. Pavel. El a fost însărcinat ca 
să ducă Evanghelia atât Iudeilor cât şi Neamurilor. 
Atât înţelepţilor lumii cât şi neînţelepţilor. 

Cuvântarea ambasadorului. Ravel a fost un amba
sador trimes de Dumnezeu ca să reprezinte cerul în 
faţa oamenilor şi să-i întoarcă delâ cele deşarte spre 
a sluji Domnului. Pe noi ne interesează foarte mult 
felul cum Pavel a predicat Evanghelia Romanilor. 
Romanilor lé arată mia|i pe larg însemnătatea Evan
gheliei, decât altora. Aici el arată clar că, moartea 
lui Isus, iertarea şi îndreptarea noastră prin Jertfa 
Domnului Isus1 iCel ce a murit pentru noi, are mai 
mult drept asupra noastră. Şi noi suntem' datori a-i 
sluji, a-L iubi, adora şi a-I urma cu desăvârşire 
pe veci. 

întrebări: Ce ambasador a fost Ap, Pavel? Pe 
care ţară a reprezentat-o el? Cătrle ce neamuri a 
fost el trimes'? Despre, qe a vorbit el pe unde s'a dus? 
In ce împrejurare a vieţii poţi mărturisi pe Domnul? 

CALENDAR SĂPTĂMÂNAL 
Luni în 23 Noem. Pavel către Filjmon. Filim. 1-7. 
Mar, „ 24 „ Pavel pentru Onesim. Filim. 8-20. 
Mer. „ 25 „ Apelul sutaşului. Mat. 8:5-10 . 
Joi „ 26 „ Stăpâni şi servi. [Efes. 6 :5 -9 . 
Vin. „ 2 7 „ Libertatea creştinului. Ioan 8:31-36. 
Sâm.., 28 „ Democraţia creştină. Galat. 3 :23 -29 . 
Duminecă în 29 Njembrie: Frăţietatea creştină. Fllimon 1. 

Cuv. aur. Galat. 3:28. ' % 
Cuvânt Adevărat. Creştinătatea este oeiaj mai mare 

lucrare prin care poflte înainta frăţietatea adevărată. 
Sumarul Lecţiunei. Introducerea. Epfetoala Apos

tolului Pavel către Filimon, este pentru noi o pildă 
care ne arată dragostea frăţească. Ea ne arătă spiritul 
de dragoste care trebue să domneas'că între condu
cători şi felul procedat cu acela oare greşit fiind 
s'a căit şi pocăit de cele ce a făcut. : 

f 0 rugjare pentru a trăi frăţeşte. Noi înţelegem din 
cele scrise de Ravel către Filimon, că Onisim a 
adus oarecare vătămare lui Filimon şi i-ar fi rămas 
dator în ceva. Pavel ia asupra sa această datorie 
a lui Onisim şi nu-1 lasă pe Onisim să sufere iar pe 
Filimon să rămână împăgubit în înilmio. Ravel l-ar 
fi putut primi foarte bine pe Onisim, dar d'a voit 
să facă acest lucru fără de Filimon, fiindcă el nu a 
voit să dea loc la certe ci a voit totdeauna pacea, 
chiar dacă el a trebuit să sufere. 

întrebări:v Cine a născut pe Onisim în credinţă? 
Ce neînţelegere era între Onisim şi Filimon? Ge a 
rugat Pavel pe Filimon? Onisim s''a: îndreptat? Co
los. 4:9. Filimoin a fost un frate credincios!? 

Vindecări Divine 
Mă numesc Boşorogan Sânziana din com. Vălcele-

rele pl. Haţeg, jud. Hunedoara şi declar următoarele: 
In anul 1926 s'a ivit înlăuntrăl meu o b ala care-

îmi producea fierbinţeli. Am mers la doftori fiindcă 
credeam că mă voi vindeca, dar nu m'am simţit 
mai bine. După aceea ani fost îndemnată de mai 
mulţi consăteni ai Mei şi de rude (neamuri) să cerc 
Cu vrăjitorii. Astfel nu după mult timp, m'a şi găsit o 

vrăjitoare, fiind îndreptată de cineva la mine. M'am 
încrezut şi în aceste vrăjuri, dela care dată în loc 
să-mi fie mai bine, după cum credeam eu, m'a cu
prins un duh rău ca're mă muncea cumplit, în aşa 
fel, că îmi aruncam' hainele de pe mine, zmulgeam 
părul din cap, mi-am aruncat şi vasul cu lapte pe 
cap. 

In acest timp văzându-mă mai multă lume că din 



rău în mai rău am ajuns, m'au deţinut şi pus sub 
supraveghere şi s'au hotărât să-mi facă acte şi să 
mă trimită la spitalul de nebuni. In acest timp au 
adus la mine un medic dela Bretea, care după vizită 
au zis că de nu mă vor duce la Clinica din Cluj, voi 
trece din viaţă. 

Aşa cum eratol condusă de duhul rău, rosteam unele 
cuvinte neadelvărate şi să potriveau unele din ele. In 
credinţa care o aveam, mai aveam puţin simţă
mânt să imearg la biserică. Odată s'a citit în biserică 
cuvintele Domnului dela Mardu 9 :29, care s'au ni
merit cu boala mea. M'am şi hotărât să cerc în felul 
acesta şi m'am1 simţit mai bine. Dar nici satan nu 
doarme, ci şi el s'a trezit şi a început a mă chinui cu 
o mai mare forţă, până mă izbea la pământ şi amu
ţeam. Aceasta, s'a întâmplat cu mine chiar şi în bi
serică în comuna mea. Altădată între fraţi ostaşi 
la o conferinţă de preoţi în Bretea-Română. Au stri
gat să mă scoată afară din biserică. In aceiaş zi după 
masă, m'au scoşi din mijlocul publicului. 

După aceste toate câte m'au frământaţt viaţa pă
mântească, mi-âm adus1 din nou aminte de cuvintele 
Domnului cari se citiseră de căter preoţi în bklprică 
dela Marcu 9 :29. M'am dus apoi între fraţii de 
credinţă apostolică în comuna Mea şi la care am ră
mas convinsă du totul că într'adevăr aici aşa fac fraţii 
cum auzisem citindu-se. în biserică. Dar şi aici s'a 
luptat Duhul rău prin mine în adunare la rugăciune 
ţipam şi mă tăvăleam pe spate cu capul1 înainte. 

In ziua a doua de Paşti anul 1935, am fost iarăş? 
între fraţii aceştia în aceiaş loc', unde au mai fost doi 
fraţi din Petroşeni şi unul din corn. Reia iar cei mai» 
mulţi din comuna mea, Vălcele-rele. In timpul rugă
ciunii, când fraţii s'au rugat pentru mine, deodată am 
fost trântită la pământ şi aşa am stat trântită sub 
masă până s'a ţinut serviciul şi ţipam încât toţi ve
cinii se'nspăimântau. După ce Domnul m'a deşteptat, 
m'am aşezat lângă soţul meu. După aceasta Soţul 
meu s'a dus' acasă şi pe mine m'a lăs'at la rugăciune,. 
Dacă a terminat lucrul pe acasă, Va dus' în comuna 
vecină şi a înştiinţat jandarmii. In acest timp Domnul 
s'a îndurat de mine,, m'a desiegat din legăturile de
monice, m'a vindecat şi totodată m'a şi sigilat cu 
Duhul Sfânt, pentru care nu sunt vrednică să-i mul
ţumesc destul pentru nemărginita Sa milă pe care a 
avut-d faţă de mine. Şi de atunci laudă şi mărire să-I 
fie Domnului IsusL mă simt pe deplin sănătoasă şi-L 
laud totdeauna ne'ncetat. 

Ştiu că şi aici se vor ridica contrarii dar aceasta, 
îmi este declaraţia pe care o susţin şi o mă'rturLesc 
înaintea ori cărui îmi va cere socoteală de acieastă 
patimă, care m'a stăpânit timp de nouă ani. Cine 
vrea să 'mă 'Cerceteze mai deaproape suni gata. oricând! 
şi oricui să-i declar întocmai. Aceasta! îmi este de
claraţia pe care o susţin şi semnez cu mâna 'mea 
proprie. 

Boşerogan Sânziana 

Aviz 
Se aduce tuturor la cunoştinţă următoarele: Toţi 

acei' cari se abonează din nou la rev. „Cuvântul 
Adevărului," precum şi toţi aceia cari sunt abonaţi 
şi nu primesc revista în regulă, să se adreseze fr. 
loan Daneiu str. Gr. Manolesicu Nr. 13 Bucureşti II. 

Iar toţi aceia cari trimet bani pentru abonamente 
sau ajutor, să îi trimeată pe adresia fr. Gh. Bradin, 
căsuţa poştală Nr. 11 Lipova jud. Timiş-Tor. 

Când trimeteţi bani, nu uitaţi a scrie pe cuponul 
mandatului scopul pentru care îi trimeteţi. Cine îşi 
achită abonamentul la timp, ne dă un mare ajutor. 
De aceea vă xugămJ a nu negrija acest lucru. 

In curând va apare noul calendar „Cuvântul Ade
vărului," pe 1937, cu un material foarte bogat. Pe 
lângă Cronologia anilor, dela facere până la Hristos 
şi dela Hristos' până în prezent, va miai cuprinde 

toate târgurile diri ţară; tariful poştal, precum şi arte 
multe pilde şi învăţături religioase, bune şi folositoare: 
pentru credincioşi. Intru cât în anul trecut n'am pu
tut satisface pe toţi amatorii, vă rugăm ca în anul cu
rent să-1 comandaţi în decursiul^ lunei Noembrie ca 
pe data de 1 Decembrie să-1 putaţi avea. Calendarul 
se poate comanda la Administraţia „Cuvântul Adevş-
rului" Bucureşti II str. Gr. Manolesicü 13. 

La redacţie se mai găsesc de vânzare: Studiul în 
Apocalips, memorii de credinţă, cartea de cântări 
Harfa, cu note şi fără note, cu 400 de cântări, Biblii 
de masă şi de buzunar, cu trimeteri, noul testament 
cu psalmi şi fără psalmi, cu aceiaş preţ cu care se 
vinde la Soc. de Biblii Britanică. Doritorii se pot 
adresa printr'o carte poştală la Administraţia „Cu
vântul Adevărului" Bucureşti str. Gr. Manoleseu, 13 
şi vor fi satisfăcuţi. Comenzile sie trimit cu ramburs. 

f 

Botezuri cu Duhul Sfânt 
Domnul lsus a botezat cu Duhul Sfânt în jur. Hu

nedoara cern. Banc-Selişte 1, com'. Răşdanii mici de 
sus1 1, şi în Bucureşti 1. Pentru toate mărire să-I fie 
fie lui Dumnezeu, Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt.. Amim. 
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